

Biblioteca Centrală
Regională
Hunedoara-Deva

● In acest număr ● In
paginile ● In acest nu
măr 3-4 ● In
pagi ● In acest
● In acest număr ● In
paginile ● In acest

ACTUALITATEA

NOTE DE DRUM



Foto: R. FLORIAN

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXII, SERIA II.
NR. 5445
—
4 PAGINI - 25 BANI
—
DUMINICĂ
20 NOIEMBRIE 1966

IN ACEST AN 22 000 DE TINERI ȘOFERI PROFESIONIȘTI

Dezvoltarea conti- diții optime pentru sport de autovehi- nuă a traficului rutier a necesitat cal- ducerea autovehi- culelor, precum și un număr mai mare de ore de practică a conducerii și însu- șirea regulilor de cir- culație. Cursanților le-au fost puse la dispoziție un număr dublă, laboratoare și ateliere dotate cu utilaje și instalații moderne. Potrivit u- nor calcule, suma alocată pentru pre- gătirea unui șofer pe toată durata șco- larizării este în pre- zent de peste 6 500 lei.

(Agerpres)



Intr-unul din atelierele Institutului de cercetare și proiectare pentru construcții navale din Galați

NOI LOCALITĂȚI RURALE ELECTRIFICATE

GALAȚI. În la co- rrespondența noastră, amenzii lașii al co- munității de muncă al I.L.R. Galați au în- de la începutul anului au fost puse sub sarcină noi rețele de joasă tensiune pe o distanță de peste 60 km.

Conștient electric în- ducând o mare pondere în rețeaua de joasă ten- sionare, 40 de școli.

S-a creat astfel posibi- litatea electrificării unei număr de 30 comune cel- tarate, 40 de școli.

IN PAG 3

DRUMURI ALE MARILOR AMINTIRI

Reportaj de LASCĂR SEBASTIAN



Calea Severinului - Craiova (vedere din avion)

Foto: P. ROȘOGA

A INVĂȚA INSEAMNĂ A-ȚI INDEPLINI O INALTĂ INDATORIRE PATRIOTICĂ

Pe marginea Conferinței Uniunii Asociațiilor
Studentilor din centrul universitar Cluj

În salutul Comitetului re- gional Cluj al P.C.R. trans- mitea a VI-a Conferin- ța a Uniunii Asociațiilor Stu- denților din centrul universi- tar de către tovarășul Adal- bert Crisan, secretar al Comi- tetului regional Cluj al P.C.R., se sublinia contribuția insem- nată pe care și-o aduc asocia- țiile, alături de organizațiile U.T.C., sub conducerea orga- nizațiilor de partid, la pre- gătirea și formarea specialiștilor de muncă al țării. Aprecind munca entuziasată a studen- ții clujene, seriozitatea, răs- punderea și pasiunea cu care învață în salul se exprima convingerea că în viitor stu- denții vor dobândi și mai bune rezultate în studiu, în întreaga activitate universitară.

Carința ca activitatea aso- ciațiilor și a tuturor studen- ților clujeni să cunoască o creștere calitativă, și-a aflat un răspuns cuprinzător în con- ferință, care a analizat multi- lateral, cu răspundere, exi- gent munca asociațiilor stu- denților din centrul universi- tar, modul în care acestea își îndeplinesc și trebuie să-și îndeplinească în viitor atribu- țiile ce le sînt încredințate de partid, direcțiile în care tre- buie să-și concentreze efor- turile.

Lucrările conferinței s-au referit cu precădere la activi- tatea educativă pe care o des- fășoară asociațiile, sprijinite de organizațiile U.T.C., pentru îndeplinirea sarcinilor prin- cipale ce i-a fost încredințată de partid de a ajuta școala superioară, ca pe băncile sale să se formeze oameni bine pregătiți, capabili să abordeze cu competență, creator, îndea- toriile profesionale ce le vor reveni la absolvire. Asociații- le — se arată în darea de seamă — se arată în darea de seamă și subliniau în cuvîntul lor delegații Victoria Moldo- van (I.M.F.), Costin Nicolae (Conservator), Clușeșcu Dumitru (Agronomie) și alții, au folosit cu eficiență nu-



Uzina constructoare de mașini Reșița. Pe „masa de operație” — arborele cotit pentru locomoti- va Diesell electrică

Foto: AGERPRES

VESTI VINATOREȘTI

„Fără veste văd că-mi sare Un soldat cîl un vițel / Și strîmtește-n gîna mare. Aii vro 7 după el / Trau cu ploaie în grămădi / Fără să tîntesc deloc...” Cine se-astepta să-mi cadă / Patru iepuri dintr-un loc!... Poate nică- ieri nu sînt mai nimerite versurile lui Topircan cu astăzi, (20 noi- embrie), ziua deschiderii sezonului de vînatore. După calcule esti- mative, debutul vînatoreșc din a- cest an în Argeș, se anunță rod- nic, pe cele 621 000 hectare exis- tîntă aproximativ 60 000 de iepuri, 5 000 de potîrnichi, 2 000 de ia- zani, capre negre, cerbi etc.

V. RĂVESCU

(Continuare în pag. a II-a)

PRINCIPIILE DE STABILIRE A GRUPELOR DE MUNCĂ ÎN VEDEREA PENSIONĂRII

Dr. Bernard Barhad

Director adjunct științific al Institutului de igienă București

Caracterul științific al noii legislații a pensilor se exprîmă și prin adoptarea unui sistem de clasificare a angajaților după condițiile în care își desfășoară activitatea. Acesta teză, pe cit de realistă, pe alți de dreaptă, creează posibilita- tea încadrării oamenilor mun- cii în grupe, în funcție de in- fluența pe care o exercită con- condițiile de muncă asupra orga- nismului.

Pentru a înțelege temeinic necesitatea grupării lucrîtorilor de muncă în vederea pen- sionării este necesar să cunoaș- tem unele elemente funda- mentale din domeniul igienei muncii. În primul rînd trebuie cunoscut faptul că munca, ac- tivitatea, nu este un element nociv ci, dimpotrivă, este in- dispensabilă dezvoltării norma- le, armonioase a organismului uman. Oamenii de știință au demonstrat adevărul de necon- testat că munca este chiar o

condiție a însăși existenței fi- înței umane.

Dar munca se desfășoară în condiții foarte variate. În funcție de procesul de mun- că, în unele întreprinderi din industria minieră, chimică, si- derurgică, constructoare de mașini, poligrafică etc., pot ap- arena nocivități care influen- tează starea de sănătate a cel- oror ce vin în contact cu ace-

stea și, în consecință, se poate reduce capacitatea de muncă sau poate apare uzura prema- tură a organismului.

Așadar, nu munca în sine, ci condițiile de muncă deter- mină influența asupra stării de sănătate și a capacității de muncă. Nocivitățile fizice (temperatura ridicată, radiati- ile calorice, nucleare, undele electromagnetice etc.), chimice (pulberi de siliciu, azbest, ga- zele și vapori toxici) sau bio- logice (microbi, virusuri) pot

(Continuare în pag. a II-a)

PRIN MUNCĂ PATRIOTICĂ

Acțiunile de muncă patriotică întreprinse de organizațiile U.T.C. din regiunea Bacău de la începutul anului și pînă acum, întrec ca valoare suma de peste 10 milioane lei. Prin- tre obiectivele impor- tante realizate aflăm contribuția tinerilor la construirea și amena- jarea a 68 de săli de clasă, 5 cămine cultu- rale, amenajări de parcuri și grădini pu- blice pe suprafețe de 380 hectare, 220 de

baze sportive simple și altele.

În ceea ce privește acțiunea de colectare și predare a fierului vechi cantitatea strî- nă pînă la data de 10 noiembrie a.c. era de 5 900 de tone. Nu- mai în primele zece zile ale lunii noiem- brie cantitatea de me- tale predate depășește cifra de 1 000 tone. Această este o garanție în plus că va fi reali- zat în întregime anga- jamentul tineretului din regiunea Bacău de

a colecta pînă la sfîrșit al anului cantitatea de 10 000 de tone fier vechi ce se va expedia oțelărilor patriei. În această întrecere patrio- tică sînt cuprinse în primul rînd, organiza- ții U.T.C. ca: Uzina de țevi Roman, Com- binatul chimic Bor- zești, Șantierul de con- strucții din orașul Gheorghe Gheorghiu- Dej și multe alte uni- tăți industriale.

I. TEOHARIDE



„Melancolii de toamnă” la Muzeul Minovici

POVESTI DE EAFORMITE COPILII

Copilaria oricărui genera- ții a fost legănată în trepti de izvoarele poveștilor cu Fej Frumoz și Hen- Cosinzene, cu paginile lui Creangă și Ispirescu, ale fraților Grimm și ale celor orientale. Biografia oricărui copil începe să se cristali- zeze prin ochii mării și larg deschizi spre universul de tainică poezie ale po- vestilor. Oricare literatură ce se respectă pe sine, prin respectul față de con- diția sa a oricărui și ampli- ficat tezaurul acesta. Dar literatura copilăriei nu este însăși copilăria ei. Ci mai mult, mult mai mult decît atîi: punți frînate, pe care copiii trec din universul lor domestic în realitatea visului în care întodeauna binele străpunge răul, în re- alitatea care învață să vi- veze cu folos și pentru via- ța matură și creatoare de mai tîrziu. Și aici ca în ori- ce zonă a literaturii, elab- orată de către lecturile acelor mici și e bine să fie așa nu numai datorită autorității literare și pedagogice pe care le-a verificat timpul dar și pentru că dinfunda- menta oamenilor au visat în- timos pe toate meridianele lumii ca și la noi — căci copiii noștri le cîntec — deopotrivă. Sînt reeditate

CADRAN

operele scrise pentru copii, de povestirile noștri de prestigiu și este demn de laudă și anaagajament de mai bine. Dar am în ne- dregul de mult lecturile acelor scriitori aflați puțin după pragul afirmării să nu își dedice paginile la copii- lor și copilăriei. Și educa- ția și lac cu priosita cătoră. Dar ceea ce este bine de încurajat ca inten- ție devine neînsprăț prin exces sau mai bine zis prin coborîrea exigen- țiilor. Se scriu pe fîc — pe celo — și din ce în ce mai mult — povestitoare de in- teres măruni, domestic. Cu- tare povestire moralizează pe un băiețel care nu se spală pe mîini, cealaltă pe cîteva pagini despre cură- țatul orezului de mel, o altă că nu poți ajunge poezie de ce nepărat poet? Dacă ești certat cu gramatică, o alta cu molănele! Papucii care „taorce lină din lu- țoare, / Și-apoi face papu- cel / Pentru oi și pentru miel”. Și cine și mai este. Mi se va replica învocea- du-se folosul practic. Ime- diat al acestor povestitoare. Dar oare staturile acestea practice nu le află alt- cunva și multă mai bine de la părinți sau educatoare decît din versul conștuit, apăsător sau propoziția volt artistic întoarsă? Oare e nevoie să adormi copilul în grăia pentru bobul de mol strecurat viclean printre cele de mărgăritar ale ore-

V. ARACHELIAN

(Conti- uare în pag. a II-a)



ÎNCHIDEREA LUCRĂRILOR CONGRESULUI P. C. BULGAR

SOFIA 19 (Agerpres). — La Sofia a avut loc sâmbătă seara o închidere a lucrărilor celui de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar. Delegații au ales Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar, alcătuit din 137 de membri și 87 de membri supleanți.

În prima sa ședință plenară, C.C. al P.C. Bulgar a ales Biroul Politic, alcătuit din 11 membri: Boian Bilgaranov, Toła Dragoiceva, Jivko Jivkov, Todor Jivkov, Pencio Kubadinski, Ivan Mihailov, Todor Pavlov, Ivan Popov, Stanko Todorov, Tano Tolov, Boris Velcev, și șapte membri supleanți: Ivan Adjagiev, Licezar Avramov, Dimităr Dimov, Kostadin Ghilaurov, Peko Takov, Kirstiu Tricikov, Anghel Tanev.

A fost ales, de asemenea, Secretariatul Comitetului Central: prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar — Todor Jivkov; secretari al C.C. al P.C.B. — Boris Velcev, Boian Bilgaranov, Venelin Kocev, Ivan Primov, Stanko Todorov; membri ai Secretariatului — Vladimir Bonev, Stolan Ghiurov, Ștefan Vasilev.

Plenara a ales ca președinte al Comisiei centrale de revizie pe Stolan Karadjev.

În încheierea lucrărilor Congresului a luat cuvântul Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar.



De străj frontierele marțiene ale R. D. Vietnam

Întrevederile de la Bonn

Vineri s-a încheiat prima fază a întrevederilor dintre reprezentanții P.S.D. și al U.C.D.—U.C.S. în vederea explorării posibilităților de a se soluționa criza politică actuală de la Bonn.

Aceste întrevederi, la care delegația P.S.D. a fost condusă de Willy Brandt iar cea a U.C.D.—U.C.S. de Kurt-Georg Kiesinger, candidatul creștin-democratilor la postul de cancelar, vor fi reluate joi viitoare. După întrevederi, conducerea P.S.D. a dat publicității o declarație în care se spune că „o hotărâre privind formarea noului guvern n-ar putea fi luată înainte de rezolvarea tuturor chestiunilor legate de un program politic temeinic pe plan intern și extern” și de reglementarea unor probleme financiare serioase.

Orașul de pe Nil

Vă prezentăm două imagini din Cairo, oraș plin de farmec și vitalitate. Capitala Republicii Arabe Unite este unul din cele mai însemnate centre economice și culturale ale țării, cunoscând în ultimii ani o continuă dezvoltare.

Fotografiile de
GH VINTILĂ



pe scurt

CONVOCAREA CONGRESULUI UNIUNII TINERETULUI DIN IUGOSLAVIA

La Belgrad au luat sfârșit lucrările Plenarei C.C. al Uniunii Tineretului Iugoslav. Plenara a discutat probleme privind învățământul și educația tineretului, unele probleme privind îmbunătățirea activității organelor de conducere ale E.T.I. și convocarea Congresului Uniunii Tineretului din Iugoslavia a fost convocată pentru toamna anului 1967.

Mal multe mi de persoane, în cea mai mare parte femei, au manifestat vineri seara pe străzile capitalei spanole Madrid împotriva participării necenzurate „național-democrat” la guvernul spaniol prin care P.N.D. era condusă. Un număr de zeci de manifestanți au fost răniți în timpul demonstrațiilor electorale a P.N.D. și a mai avut loc, deosebit de durabil, o luptă între manifestanți și polițistii care au încercat să îi disperseze.

TEZAUUR DE PE „SAN FERNANDO”

Patru scufundări au descoperit pe fundul oceanului, în apropierea localității Marbella, statul Florida, un tezaur spaniol din care au fost recuperate până acum aurul în valoare de 2000 de dolari. În un alt scufundare au fost găsite aur și argint în valoare de 2 milioane dolari. Jack Sheehy, șeful grupului, a declarat că cercetările pentru găsirea navelor „San Fernando”, în care se afla tezaurul și care a fost scufundată de un torpedier în 1790, se vor continua în zilele următoare.

Guvernul francez a răsturnat decizia de a lăsa în Republica Democrată Germană, în orașul Dresden, statuia lui Martin Luther, liderul protestanților. Guvernul a declarat că statuia este un simbol al diviziunii și că trebuie să fie demontată. Decizia a fost luată după ce un grup de tineri protestanți a arde statuia în noaptea din 1967.

Fotografiile transmise de

„Lunar - Orbiter — 2”

Tehnicienii de la Laboratorul pentru sondajul spațial din Pasadena (S.U.A.) au primit vineri două imagini transmise de sondă lunară „Lunar Orbiter 2”. Imaginile sunt de înaltă calitate și au fost transmise prin intermediul stației de recepție de la Goldstone, California. Imaginile arată peisajul lunar și au fost făcute în timpul misiunii de sondaj lunar „Lunar Orbiter 2”.

Dacă primele patru amânări ale conferinței constituționale de la Lagos aveau un termen fix (până joi viitoare, până miercuri cealaltă etc.), cea de a cincea, petrecută cu câteva zile în urmă, a renunțat la piete de hotărâre; ea a fost făcută „pe o durată nedeterminată” sau altfel spus, până la noi ordine. Explicația: până în prezent nu se întrevide nici un fel de rezolvare a problemei dezbătute (stabilirea formei de guvernământ a Nigeriei).

Astăzi nu mai e un secret pentru nimeni că eșecul încercărilor lui Gowon de a determina viitorul constituțional al țării se datorează nu atât sumedeniei de proiecte și păreri (unii vor stat unitar, alții o federație a celor patru regiuni: cițiva au propus o federație a unor regiuni ce urmează să fie de-abia acum înalte, înfrânte, în sfârșit, și unit care astăzi înțeleg de la tratative a reprezentanților provinciei orientale. Boicotul acestei provincii, al cărei guvernator militar este colonelul Ojukwu Oduvwu, a fost comentat în fel și chip. Se știe că provincia orientată

Alegori în Danemarca

Aproximativ 1100 000 de alegători danezi se vor prezenta la 22 octombrie în fața urnelor, pentru a desemna pe deputații viitorului parlament.

După cum se știe, apropierea alegerilor parlamentare vor avea loc în mod anticipat: în fața alegerilor de toamnă, guvernul Krag a adoptat în fața parlamentului o propoziție guvernamentală de reformă electorală. Observațiile politice consideră că, în cazul unei divergențe între guvern și parlament, în momentul de față între partidele conservator „Folkebevægelse” și radical „Radikale”, guvernul Krag intenționează să întreprindă acțiuni de conciliere pentru a-i consolida poziția în parlament.

„Mila” este un expedient în luna septembrie la nivel Național și în luna noiembrie de 1012 milioane dolari. Mila este un termen care se manifestă în momentul de față între partidele conservator „Folkebevægelse” și radical „Radikale”, guvernul Krag intenționează să întreprindă acțiuni de conciliere pentru a-i consolida poziția în parlament.

Ca polițai, începând construcția unei clădiri destinate Centrului general al Comandamentului Suprem al Forțelor N.A.T.O. din Europa pe teritoriul bazei militare „Creston”, locuitorii din orașul Belgian Mousa, au început vineri demonstrații de protest.

O NOUĂ REVĂRSARE A PADULUI

În data 17 octombrie, unde s-a înregistrat o nouă revărsare de apă în delta râului, situația se va agrava și mai mult. După ce în zilele următoare, situația se va agrava și mai mult. După ce în zilele următoare, situația se va agrava și mai mult.

Fotografiile transmise de

„Lunar - Orbiter — 2”

Tehnicienii de la Laboratorul pentru sondajul spațial din Pasadena (S.U.A.) au primit vineri două imagini transmise de sondă lunară „Lunar Orbiter 2”. Imaginile sunt de înaltă calitate și au fost transmise prin intermediul stației de recepție de la Goldstone, California. Imaginile arată peisajul lunar și au fost făcute în timpul misiunii de sondaj lunar „Lunar Orbiter 2”.

Dacă primele patru amânări ale conferinței constituționale de la Lagos aveau un termen fix (până joi viitoare, până miercuri cealaltă etc.), cea de a cincea, petrecută cu câteva zile în urmă, a renunțat la piete de hotărâre; ea a fost făcută „pe o durată nedeterminată” sau altfel spus, până la noi ordine. Explicația: până în prezent nu se întrevide nici un fel de rezolvare a problemei dezbătute (stabilirea formei de guvernământ a Nigeriei).

Astăzi nu mai e un secret pentru nimeni că eșecul încercărilor lui Gowon de a determina viitorul constituțional al țării se datorează nu atât sumedeniei de proiecte și păreri (unii vor stat unitar, alții o federație a celor patru regiuni: cițiva au propus o federație a unor regiuni ce urmează să fie de-abia acum înalte, înfrânte, în sfârșit, și unit care astăzi înțeleg de la tratative a reprezentanților provinciei orientale. Boicotul acestei provincii, al cărei guvernator militar este colonelul Ojukwu Oduvwu, a fost comentat în fel și chip. Se știe că provincia orientată

Însemnări din Cehoslovacia

Un rival al lui Fantomas în fața aparatelor de filmat? Scenă de senzații tari pe care o dirijează nevăzutul regizor? Omul care se agață de roțile elicopterului n-are nimic comun cu cinematografia. Atunci? Întimplarea l-a adus cumva pe fotoreporterul Emil Fafek de la „Mlada Fronta” la locul unei dramatice confruntări? Să punem capăt semnelor de întrebare. Ne aflăm, pur și simplu, pe un teren de încercare din apropierea Pragăi, la o demonstrație cu elicopterul HC 3.

Dar înainte de a ne sui în elicopter, ne-am plimbat cu... trăsuri. Firi romantice, gazele noastre s-au gândit să prefacăse întâlnirea cu mijloacele moderne de locomotivă aeriană printr-o promenadă nocturnă în vehiculele secolului XVII. Le-am așteptat lângă turnul vechii primării, admirând orologii ce în fiecare oră ridică cortina peste un ingenuos spectacol. Oamenii uită de treburile care îi grăbesc, ne apăsă lângă turnul îngrit de timp și de flăcări, după care dispar în labirintul de străzile din jur. Curioșii s-au adunat și apoi s-au vînturat alunași, parcă, de vîntul iernatic ce se strecura printre casele aflate la o vîntă înaintată. Deodată, spre

lele palate, de o masivitate pe care întinerul o amplifică, ne-am desprins de trăsuri ce ne purtasem prin noaptea pragheză. Depunem amintirile în bloc-notesuri și înapoi în contemporaneitate. Dimineața, la o margine a orașului, ne întâlnim cu tehnica aeriană. Viziile moderne ne dau explicații — inginerii și piloții cu ani de experiență. Într-un hangar de pereții cărora vîntul se zăvăle furios, facem cunoștință cu mai multe tipuri de avioane de antrenament și utilitare (pentru agricultură, sanitate etc.). Ne aflăm la Institutul de cercetări în domeniul aviației. Este locul în care se experimentează noile nave aeriene înaintea producției de serie. În



de 4500 m. Pe terenul de zbor asistăm mai tîrziu la o demonstrație de virtuozitate, după care ziaristii devin pasageri. Zburăm deasupra unui cartier industrial, privim oamenii, casele, coșurile de fabrică, ne simțim ca într-un balansoar aerian. O trăsură goneste undeva departe, la sute de metri distanță. Involtant, ne reamintim promenada nocturnă.

Încheiem cu o „conferință de presă” improvizată. Interlocutorul nostru este conducătorul grupului de piloți, Rudolf Duchon, un bărbat plin de vitalitate, zimbitor, obișnuit cu năvălurile reporterilor. Ne povestește răbdător biografia, amintindu-ne de cele 7300 de ore de zbor, de hăituitul său care a împlinit 16 ani și de felicită mai mică — 12 ani, dar este zgiric în amănunte despre escapadele sale aeriene. „Nu doresc să mă considerați un erou — insistă Duchon. Activitatea noastră este obișnuită, lipsită de eroism. O muncă asemenea multor altora. Poate mai grea, poate mai ușoară. Doar ziaristii confecționează eroi din piloții de pe pașnicile terenuri de experimentări”.

Duchon ne spune că a experimentat 108 prototipuri de avioane și că în portofelul celor 41 de ani ai săi mai are destul timp să-și îmbogățească palmaresul. Cum vă păștrăți condiția fizică? întrebăm cineva. „Fac exact tot ceea ce fac cei dornici să trăiască după — răspunde zînd. Fac sport — dar nu asemenea campionilor. Nu beau, nu fumez...”.

Cu abilitatea stărilor de cinema, Duchon pune punct. După zece minute se găsea la bordul unui avion de tip „Delfin” desprinzînd norii. Încă o steluță roșie pe carlingă și consemna sutele de ore pe care le-a petrecut în înălțimi struind complicatele păsări metalice.

EUGENIU ORBEA
PETRU ISPAS
Praga, noiembrie 1966



surpriza generală colegii de la „Mlada Fronta” ne-au îndreptat privirile spre trei trăsuri pe care aparținătoare pește caldarimul vechii pieți. De la vîntul blînd a călătorii din... un cortegiu de operă. Al treilea a renunțat la costumul pe care îl purta și a călătorit în cea din vîntul blînd, încercînd să atingă cupola străvezie a cerului.

Tehnicianul Milan Visek experimentează, împreună cu un coleg, noul tip de reactor „Delfin”. A petrecut la bordul acestui avion 2250 ore de zbor. După încă 50 de ore consumate în înălțimi, verdicte va fi rostit: modelul va intra în laborator pentru studii iar specialiștii vor cîntări argumentele pro și contra.

Ne străduim să aflăm cum a ajuns Visek pilot de încercare. Deziuliv. Nimic spectaculos. A cîștit un anuș în ziar, s-a prezentat și... gata. Au trecut de atunci 20 de ani. Ne dăm seama că este un îndrăgostit de meseria sa — povestește cu lux de amănunte despre ceea ce se întâmplă în acest hangar, „camera de experiență” a Institutului, despre procesul complex de îmbunătățire a modelelor de nave aeriene prin experimentări riscante care se petrec la mii de metri deasupra pămîntului.

Unul din constructorii elicopterului HC 3, inginerul Schon, ne vorbește despre calitățile aparatului (folosit pentru transport de pasageri și mărțuri, în agricultură și pentru scopuri sanitare). Elicopterul are o greutate de zbor de 1550 kg, dispune de o viteză maximă de 185 km pe oră și poate atinge înălțimea

motivul oficial al neparticipării provinciei orientale la conferința de la Lagos. Colonelul Ojukwu a condiționat în cele din urmă participarea la conferință de retragerea din Lagos și din provincia de vest a tuturor trupelor aparținînd tribului Hausa (autorii masacrelor) și de trecerea responsabilității pentru menținerea ordinii asupra poliției. Intrucît condiția n-a fost

deplină, provincia orientată nu și-a trimis mesagerii săi la Lagos. În preajma celei de a cincea amânări s-a vorbit mult de neparticiparea rășaritenilor. Cu acest prilej Ojukwu a fost taxat drept secesionist, vîndut puterilor străine care urmăresc dezmembrarea Ni-

săvîrșite fiind prea proaspete în memoria celor din provincia orientată. Să dăm cuvîntul unui marior ocular: „Traumatizați de sălbăticiile la care au fost supuși, acești refugiați nu încetează, nănciți și speriați, să se îndrepte spre Enugu (capitala provinciei rășaritene). O femeie geme slab

întrebind ce s-a întîmplat cu copilul său. Într-o țigă pe care o strînge la piept ea transportă — de cite zile? — capul desprins de trunchi al altuia dintre copiii săi. Spitalul este plin pînă în chip sălbatic: fetițe cu degetele tăiate sau cu ochii sîrșiți; oameni fără miini sau cu fața despicată de la o ureche la alta printr-o lovitură de sabie”.

În orice caz, actuala situație din Nigeria nu este dintre cele mai strălucite. Este clar că problema nămurului I este menținerea unității țării. Dar aceasta este azi o sarcină mai greu de realizat decît cu o jumătate de an sau cu un an în urmă. Ea cere deci eforturi sporite, mult tact și multă înțelegeră. Și, în primul rînd, trebuie făcută imposibilă orice activitate a bandelor de ucigași.

înțelegeră. Și, în primul rînd, trebuie făcută imposibilă orice activitate a bandelor de ucigași.

înțelegeră. Și, în primul rînd, trebuie făcută imposibilă orice activitate a bandelor de ucigași.

înțelegeră. Și, în primul rînd, trebuie făcută imposibilă orice activitate a bandelor de ucigași.

înțelegeră. Și, în primul rînd, trebuie făcută imposibilă orice activitate a bandelor de ucigași.

înțelegeră. Și, în primul rînd, trebuie făcută imposibilă orice activitate a bandelor de ucigași.